

昨天下午,鄞州人民医院医共体明楼东胜分院安宁疗护(又称“临终关怀”)中心病房来了一群“90后”大学生,他们是宁波大学向阳生命关怀队的成员,和宁波卫生职业技术学院的志愿者。

为了让安宁疗护中心的老人们过一个不寻常的重阳节,这群“90后”给开过飞机的陈爷爷送来飞机模型,给因为化疗头发掉光的严奶奶戴上假发,给吃不下饭的周奶奶唱歌……而他们想做的远不止这些。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王冬晓  
摄影 张培坚 通讯员 陈佳蕾



志愿者双手握着老人的手。

给当过飞行员的爷爷送飞机模型  
给吃不下饭的周奶奶唱歌……

# 宁波高校这群“小花”陪老人过了个不寻常的重阳节

## 给当过飞行员的爷爷送飞机模型

给陈爷爷送飞机模型这事,是向阳生命关怀队的小伙伴和医护人员,陪陈爷爷聊天时的想法。

“上周四,我陪爷爷聊天,穿了件飞机图案的橘色卫衣,爷爷没有力气说话,他突然伸出手,我以为是要握手,没想到,他指了指我衣服上的飞机,吃力地,用手摩挲那飞机。”陆亚雯是向阳生命关怀队成员,陪老人聊天,寻找他们的愿望,给他们心灵上的慰藉,是团队成员一直在做的事。

“陈爷爷年轻时开过飞机,后来做医生,老了

之后很怀念当飞行员的日子。”陆亚雯说。

于是,宁波大学向阳生命关怀队和医护人员一起商量,给爷爷送个飞机模型贺卡,并把重阳节活动主题定为“爱是兑现”。

“小时候,我们的一个小小小心愿,父母想办法去兑现,这是爱的表现。陈爷爷年轻时,兑现了对祖国和社会的责任,他老了,我们也要代表年轻人代表社会,兑现对陈爷爷的爱。”宁大向阳生命关怀队成员丁瑞馨说。

## 戴假发唱歌曲,陪老人过了个不寻常的重阳节

严奶奶,讲一口浓浓的余姚话,因为疼痛住到安宁病房。经过医护人员个体化疼痛治疗,奶奶的痛痛已经控制,也愿意和这群90后大学生聊天。

“严奶奶聊天,总是下意识挠挠头,说‘做化疗头发掉光了’。”胡诗柯是宁大向阳生命关怀队的核心成员,她主张重阳节给严奶奶送顶假发,黑色短发,发梢内扣,修饰脸型。“戴上之后,严奶奶还去洗手间照了好一会儿镜子。”

当天,宁波卫生职业技术学院的爱心天使团队一起来到疗护中心,给88岁高龄的周奶奶唱歌,按摩身体,哄老人家开心。

周奶奶因为疾病的关系吃不进,拉不出,也睡不好,入住四天,经过医护人员的细心照料,周奶奶的营养跟上了,气色好转。

听到宁波卫生职业技术学院孩子们的歌声,周奶奶脸上挂着微笑。临走前,志愿者在周奶奶病床上系下一张贺卡,上面手书“现在阳光明媚,希望您心情也是这样。”

“我们还送给奶奶一支护手霜,周奶奶立马打开涂在手上,用后还藏到枕头底下。真是太可爱了。”宁波卫生职业技术学院爱心天使团队负责人刘佳妮说。

## 曾邀请越剧名家给临终老人唱越剧

这群90后大学生长期关注临终老人。其中宁波大学向阳生命关怀队成立三年,时间不短,成员不多,但在“临终关怀”上投入的时间和精力不少。

去年,邀请国家一级演员徐晓飞为79岁老人卢英(化名)清唱越剧《西厢记》,完成临终老人心愿,正是宁大向阳生命关怀队成员王彦玮。

宁波大学人文与传媒学院副教授庞菊爱,是向阳生命关怀队指导老师。庞教授说,这个项目最早发端于2018年她的《公关实务》课上。

“我这门课的教学模式,是要求学生分团队完成一个公益项目。2016级广告学专业学生陈世雄所负责的团队提出了想做临终关怀,并策划了临

终愿望博物馆这个创意,线下满足临终老人愿望,线上做一个临终愿望博物馆。”庞菊爱当场就支持他们做这个公益项目。

“因为我有过这样的亲身经历,情感上认同。从专业角度考虑,这也是一个非常值得去做的公益项目。”庞菊爱说,从2018年起,她指导人文与传媒学院广告学专业学生,一届一届做这个事情。

对于临终关怀,庞菊爱 and 团队学生想的不光是给临终老人陪伴和关爱,他们想通过自己的观察、记录和思考,动员更多的社会组织和力量,参与到临终关怀事业中。

## 洗脚、捶背、喂水果……这群娃娃把爷爷奶奶宠成“老小孩”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 陈嫣然 通讯员 张瑜)近日,宁波市外经贸幼儿园开展“我爱爷爷奶奶”重阳节主题活动,“孩子们都有自己的爷爷奶奶、外公外婆,常常与祖辈相处,幼儿园特别借此契机,对孩子进行品德教育和传统文化教育,让孩子们从小学会尊敬老人,孝敬老人,关心老人。”

主题活动中,老师们先与孩子们拉起家常,并鼓励小朋友们用自己的方式“敬老、爱老”。放学回家后,有的孩子为爷爷奶奶捶捶背、揉揉肩,有的给爷爷奶奶洗脚,有的亲手剥好桔子喂爷爷奶奶,还有的小朋友画一幅画、制作贺卡等,用自己小小的行动表达着对爷爷奶奶满满的关爱。看到如此懂事乖巧的小朋友,祖辈们的脸上也洋溢着开心、满足的笑容。

组织此次主题活动的老师认为,尊老敬老是每个孩子人生中的必修课,作为幼儿园的老师,更有必要将这颗懂得珍惜、理解关爱、学会感恩的种子深植于孩子们的心中,让中华民族的传统美德代代相传,生生不息,“以后我们的敬老、爱老活动还要延续,号召带动孩子们从自己做起、从小事做起,关心、关爱、帮助老人。”

## 切蛋糕祝寿,逛红色小镇……宁波退休教师这样过重阳节

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 葛琴琴)为了弘扬中华民族尊老敬老的优良传统,表达对学校老前辈的敬意,10月23日上午,下应街道全体退休教师相聚在天宫庄园西江古村,大家相互询问晚年生活的状况,温馨与感动洋溢在会场内外。

欢庆重阳节,又恰逢四位退休老教师的逢十大寿。下应中心小学党支部、工会特意为四位寿星安排别样的祝寿环节。大家齐唱生日快乐歌、点蜡烛、切蛋糕,并以挂红绶带的方式,送上祝福。

当天,宁海县跃龙幼教集团的退休教师和巾帼文明岗的教师代表们赴宁海县岔路镇的下畈村,开展以“探寻红色小镇,感受秋韵之美”为主题的活动,感受红色小镇的人文文化,领略新农村新气象的乡土风味。退休教师还体验了一把秋收的乐趣。忙碌的身影,欢乐的笑声,为深秋的小镇增添无限生机。

此外,退休教师们还去了上金谷文化旅游风景区。他们或三五成群,或单独游赏,兴致勃勃地沿路观赏各种美景,不时驻足拍照。

暖阳映照,在欢声笑语中,大家畅谈晚年生活的惬意与美好,夕阳余晖下,一场幸福的秋之旅落入尾声,这是一场心与心的旅行。在浓郁的乡音乡情中,退休教师们感受到节日带来的喜悦和欢乐,也增强了彼此之间的情感交流。

杭州点0571-88732799  
刘丽丽遗失燕京理工学院学生证,学号2019041006,声明作废  
七区区长圣百货经营部遗失营业执照正本,统一社会信用代码92340203MA2N1NFEX7,声明作废  
遗失张鹏硕二代身份证,证号4112021995\*\*\*0518,声明作废  
杭州余杭区中泰街道文龙水泥制品厂遗失公章备案号3301100205244、财务专用章各一枚,声明作废  
闻天遗失浙江中医药大学学生证,学号201923250603006,声明作废

股权转让通知  
致虞伟雄: 本公司拟将所持有的丽水汇达网络科技有限公司60%的股权(对应注册资本72万元)转让给浙江众合通讯设备有限公司,股权转让价款为23.03万元(大写:人民币贰拾叁万零叁佰元整),支付方式为以货币方式于签订股权转让协议之日起60日内一次性支付全部股权转让价款。以上为股权转让的全部条件,根据《中华人民共和国公司法》及丽水汇达网络科技有限公司章程的有关规定,贵方具有优先购买权。现特在《现代金报》上予以公告,请在本公告登报之日起30日内书面答复是否行使优先购买权或同意股权转让。逾期未答复的,即视为贵方放弃优先购买权,同意本次股权转让。联系人:孙利华 地址:杭州市江干区环站东路777号东站西子国际B座912室 特此通知!  
汇通达网络股份有限公司 2020年10月27日

股权转让通知  
致江增华: 本公司拟将所持有的宁波汇达网络科技有限公司60%的股权(对应注册资本72万元)转让给浙江众合通讯设备有限公司,股权转让价款为60.39万元(大写:人民币陆拾万叁仟玖佰元整),支付方式为以货币方式于签订股权转让协议之日起60日内一次性支付全部股权转让价款。以上为股权转让的全部条件,根据《中华人民共和国公司法》及宁波汇达网络科技有限公司章程的有关规定,贵方具有优先购买权。现特在《现代金报》上予以公告,请在本公告登报之日起30日内书面答复是否行使优先购买权或同意股权转让。逾期未答复的,即视为贵方放弃优先购买权,同意本次股权转让。联系人:孙利华 地址:杭州市江干区环站东路777号东站西子国际B座912室 特此通知!  
汇通达网络股份有限公司 2020年10月27日

### 基金一览 投资有风险 入市须谨慎

## 国投瑞银基金会客室:医药行业结构性机会明显

今年来股市波动较大,行业分化明显,医药行业可算表现靓丽。Wind数据显示,截至10月22日,医药生物指数今年上涨48.22%,在28个申万一级行业指数中排名第4。未来医药是否还有持续向好的空间?最新一期国投瑞银基金会客室邀请了兴业证券医药分析师

徐佳熹及国投瑞银基金经理张佳荣,为大家分享了最新的市场观点及后市看法。张佳荣表示,看好医药长期结构性机会,可以委托专业机构去投资,关注互联网医疗、医疗信息化、医院系统建设等。徐佳熹表示投资者可中长期投资医药,并选择优秀基金经理以及管理的优秀产品。 黄杰